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GABARITO Lista n25 : Sistema de Numeracao e Circuitos Logicos Aritméticos

1. Indique se ocorre ou ndo overflow ao efetuar as seguintes adicdes com operandos
de 8 bits
a. 11010100+ 10101011
b. 10111001 + 11010110

RESPOSTA:
a. 11010100 +
10101011

101111110 Ocorre overflow
b. 10111001 +
11010110
101001111 Ocorre overflow
2. Faga as conversGes entre as bases especificadas (Mostre os passos) :
decimal—binario, decimal—octal, decimal—hexa:
a. 47,=7?2=78=716
23510=7?2=7?8=716
hexa— decimal, hexa—binario, hexa—octal
C. 1046=?10=72=78
3A1,5=7?10=7?2="78
RESPOSTAS:
a. 4710 2

47, = 101111,

4710 8

-40

4710 = 573

4710 16 47\10 = 2F16
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b. 2355=7?2=78=716

23510 __ 2
1 117 2
1 58 2
0 29 2
1 14
0

23510=11101011,

2350 __ 8

-232 29 8
3 -24 3
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23510=353g

23550 __16

-224 14

11

23510= EBls

c. 104=710=72="78
10:6= 1Xx 16+ 1x 16° = 1619
1016=( 0001 0000),
1016=( 000 010 000)g
1016: 203
d. 3A1,=710=72=78
3A116=3x162+10x 16 '+ 1 x 16°=
768 + 160 +1 = 92919

3Al56= (0011 1010 0001),

3A115=001 110 100 001 =1641s




Utilizando um Cl Somador completo, portas XOR e portas basicas, construa um

circuito que realize soma ou subtracdo entre nimeros binarios de 4 bits ( a3, a2, al,
a0) e (b3, b2, b1, b0), onde uma entrada de controle C seleciona soma quando P=0
e subtracdo quando P=1. O resultado obtido é (C4 s3,5s2,51,50)2, onde (s3s2s1s0)2 é
o resultado da operacgdo selecionada e C4 é o carry final (overflow).

Todas as operagdes sdao com numeros sem sinal. Desconsidere os casos em que ha

overflow.

(s3s2s1s0)2 = ( (a3a2a1a0)2 + (b3b2b1b0)2 )se P=0
((a3a2ala0)2 - (b3b2b1b0)2)se P =1

Inversor controlado usando porta XOR:
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quando P =1 a entrada
B e invertida na saida
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